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Αθήνα, 10/01/2024 

Αρ. Πρωτ. Δ22560 

 

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η Σ  Ε Κ Δ Η Λ Ω Σ Η Σ  Ε Ν Δ Ι Α Φ Ε Ρ Ο Ν Τ Ο Σ  

 

"Εθνικό Σύστημα Επιτροπείας"  

Κωδικός ΟΠΣ 6001581  

«Πρόγραμμα Ελλάδας - Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης 2021-2027» 

 

Η Πράξη «Επιχορήγηση ΝΠ ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ για την υλοποίηση του έργου "Εθνικό Σύστημα 

Επιτροπείας"» με Κωδικό ΟΠΣ 6001581 και ένταξη στο Πρόγραμμα «Πρόγραμμα Ελλάδας - 

Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης 2021-2027» , που υλοποιείται από εταιρικό 

σχήμα με Συντονιστή τη ανθρωπιστική οργάνωση ΜΕΤΑΔΡΑΣΗ και εταίρο την ανθρωπιστική 

οργάνωση PRAKSIS υποστηρίζει την εφαρμογή του θεσμού της επιτροπείας ασυνόδευτων 

ανηλίκων στην ελληνική επικράτεια με σκοπό τη διασφάλιση του βέλτιστου συμφέροντος και 

την προάσπιση των δικαιωμάτων των ασυνόδευτων ανηλίκων. 

 

Βασικός σκοπός του προγράμματος είναι η παροχή υπηρεσιών επιτροπείας σε ασυνόδευτους 

ανήλικους, που διαβιούν στην Ελλάδα με ενιαίο, οργανωμένο και αποτελεσματικό τρόπο 

μέσω της σταθερής παρουσίας Εντεταλμένων Επιτροπείας και Συντονιστών αυτών, 

λαμβάνοντας υπόψη τόσο τα στοιχεία φιλοξενούμενων και τις προβλέψεις αφίξεων 

ασυνόδευτων ανηλίκων, όσο και το θεσμικό πλαίσιο περί παροχής υπηρεσιών επιτροπείας. 

Η ημερομηνία έναρξης της Πράξης ορίζεται η 01/11/2023 και λήξης η 31/12/2024. 

Η Πράξη χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης, με τη 

συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

Γνώμονας για την υλοποίηση του Εθνικού Συστήματος Επιτροπείας Ασυνόδευτων Ανήλικων 

είναι η διασφάλιση του βέλτιστου συμφέροντος και η προάσπιση των δικαιωμάτων και των 

έννομων συμφερόντων των ανηλίκων. Για το σκοπό αυτό, δεν θα πρέπει να συντρέχουν τυχόν 

κωλύματα ή ασυμβίβαστα που σχετίζονται με τη σύγκρουση συμφερόντων των 

Εντεταλμένων Επιτροπείας και των Συντονιστών και των ανηλίκων. Πιο συγκεκριμένα, δεν 

μπορούν να έχουν την ιδιότητα Εντεταλμένου Επιτροπείας ή Συντονιστή εκείνοι/εκείνες που: 

 

α) Στο πρόσωπό τους συντρέχουν οι λόγοι αποκλεισμού από το διορισμό ως επιτρόπου κατά 

το άρθρο 1595 του Αστικού Κώδικα.  

β) Έχουν καταδικαστεί ή σε βάρος των οποίων έχει ασκηθεί ποινική δίωξη για κακούργημα, 

καθώς και για τα αδικήματα εκείνα που επισύρουν έκπτωση από τη γονική μέριμνα, 

σύμφωνα με το άρθρο 1537 ΑΚ, ιδίως για κακοποίηση ή παραμέληση ανηλίκου, για το 

αδίκημα της πορνογραφίας ανηλίκων, μαστροπείας, σωματεμπορίας, ασέλγειας με ανήλικο 

έναντι αμοιβής, αποπλάνησης παιδιών, καθώς και για όσα προβλέπονται από τη νομοθεσία 

για τα ναρκωτικά ή την εμπορία οργάνων.  

γ) Σε βάρος τους έχει επιβληθεί από το αρμόδιο δικαστήριο προσωρινή ή μόνιμη 
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απαγόρευση άσκησης της επαγγελματικής τους δραστηριότητας, εφόσον αυτή περιλαμβάνει 

τακτικές επαφές με ανηλίκους.  

δ) Απασχολούνται είτε επ' αμοιβή, είτε ως εθελοντές, σε κέντρα φιλοξενίας ή κράτησης 

πολιτών τρίτων χωρών ή ανιθαγενών.  

ε) Στο πρόσωπο τους συντρέχει κώλυμα διορισμού ή πρόσληψης με βάση την κείμενη 

νομοθεσία για τις προσλήψεις σε υπηρεσίες και νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου ή σε 

ΟΤΑ. 

 

Συγκεκριμένα, το Σωματείο PRAKSIS, ως Φορέας Παροχής Υπηρεσιών Επιτροπείας (ΦΠΥΕ), 

προκηρύσσει την παρακάτω θέση στελεχιακού δυναμικού για τις περιοχές Αττικής και 

Θεσσαλονίκης:  

 

«Συντονιστής Εντεταλμένων Επιτροπείας»: 2 άτομα 

Κωδικός:  

ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ_ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ΕΕΠ 

 

Η διαδικασία υποβολής των αιτήσεων έχει ως εξής: 
 

Α. Περιεχόμενα Φακέλου Υποβολής 

Οι αιτήσεις θα πρέπει να περιλαμβάνουν: 

 

1. Μια επιστολή ενδιαφέροντος που να αναγράφεται ο κωδικός της θέσης και η 

γεωγραφική περιοχή ενδιαφέροντος 

2. Επισυναπτόμενο αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα στην Ελληνική γλώσσα  

3. Αναγνωρισμένα αντίγραφα τίτλων σπουδών (όπου απαιτείται) 

4. Άδεια ασκήσεως επαγγέλματος (όπου απαιτείται) 

5. Επιθυμητές Συστατικές Επιστολές από προηγούμενους εργοδότες  

 

Στην περίπτωση προσκόμισης φακέλου με ελλιπή δικαιολογητικά, το αίτημα υποψηφιότητας 

δεν θα γίνεται δεκτό. 

 

Κατά τη συνέντευξη μπορεί να ζητηθούν πρόσθετα στοιχεία επιβεβαίωσης των 

αναφερόμενων προσόντων, τα οποία θα πρέπει να προσκομισθούν. 

 

Όλες οι αιτήσεις θα παραμείνουν αυστηρά απόρρητες και θα τηρηθούν στο αρχείο του 

Σωματείου μέχρι και 31/12/2024. Τυχόν νέες ανάγκες προσωπικού που θα προκύψουν κατά 

αυτήν την περίοδο δύναται να καλυφθούν από υποψηφίους της παρούσας προκήρυξη. 
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Β. Τρόπος Υποβολής 

Οι αιτήσεις θα πρέπει να αποστέλλονται μέσω e-mail στη διεύθυνση:  hr@praksis.gr     

 

Σε όλες τις περιπτώσεις θα πρέπει να αναγράφεται καθαρά ο τίτλος του Έργου, ο Κωδικός 

Θέσης και η Γεωγραφική Περιοχή ενδιαφέροντος στην επιστολή ενδιαφέροντος, καθώς και 

στον τίτλο του e-mail. 

 

Γ. Προθεσμία Υποβολής – Ενημέρωση 

 

Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων είναι από σήμερα Τετάρτη 10 Ιανουαρίου 2024 έως 

την Πέμπτη 25 Ιανουαρίου 2024. Αιτήσεις που θα αποσταλούν μετά την παραπάνω 

ημερομηνία δεν θα συμπεριληφθούν στη φάση της αξιολόγησης. 

Ο κύκλος επιλογής προσωπικού από την Επιτροπή Αξιολόγησης θα ξεκινήσει από την 

ημερομηνία ανάρτησης της πρόσκλησης στην ιστοσελίδα της PRAKSIS (www.praksis.gr) με 

καταληκτική ημερομηνία ολοκλήρωσης της διαδικασίας την Πέμπτη 08 Φεβρουαρίου 2024. 

Οι φάκελοι των υποψηφίων θα εξεταστούν από την Επιτροπή Αξιολόγησης και θα 

προσκληθούν σε συνέντευξη όσοι βάσει βιογραφικού σημειώματος και λοιπών 

δικαιολογητικών αξιολογηθούν θετικά.  

Από τους επιλεχθέντες θα ζητηθεί, από το Σωματείο PRAKSIS, να προσκομίσουν τα 

δικαιολογητικά που προβλέπονται από την νομοθεσία και απαιτούνται για την εγγραφή στο 

Μητρώο Μελών Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων (Μ.Κ.Ο.) του Υπουργείου Μετανάστευσης 

και Ασύλου.  

Για την εγγραφή τους στο Μητρώο είναι απαραίτητο:  

α) να μην έχουν καταδικαστεί τελεσίδικα για οποιοδήποτε ποινικό αδίκημα (εξαιρουμένων 

αυτών του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας),  

β) να υποβληθούν υποχρεωτικά τα κάτωθι στοιχεία: αα. Στοιχεία ταυτότητας ή 

διαβατηρίου, ΑΦΜ, ΑΜΚΑ, ΔΟΥ, ββ. Επαγγελματική δραστηριότητα, έδρα, γγ. Διεύθυνση 

μόνιμης κατοικίας στην Ελλάδα, δδ. Τηλ. επικοινωνίας, εε. Διεύθυνση ηλεκτρονικής 

αλληλογραφίας (e-mail). 

 

Για την απόδειξη των παραπάνω δικαιολογητικών θα χρειαστεί η προσκόμιση των:  
A) Αντίγραφο ταυτότητας / Διαβατήριο 
Β) Αντίγραφο ποινικού Μητρώου 
Γ) Υπεύθυνη δήλωση προς το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου με κείμενο: «Δηλώνω 
υπεύθυνα ότι δεν έχω καταδικαστεί με τελεσίδικη καταδικαστική απόφαση για οποιοδήποτε 
ποινικό αδίκημα.» 
Δ) Επικαιροποιημένο βιογραφικό στα ελληνικά 
 

Πέραν των δικαιολογητικών που απαιτούνται για την εγγραφή στο μητρώο μελών ΜΚΟ, οι 

επιλεχθέντες θα πρέπει να προσκομίσουν την κάτωθι Υπεύθυνη Δήλωση περί της 

προσήκουσας εκτέλεσης των καθηκόντων τους και περί μη συνδρομής στο πρόσωπό τους 

κωλύματος, ασυμβιβάστου ή κατάστασης σύγκρουσης συμφερόντων, όπως αυτά 

περιγράφονται στην αρχή της πρόσκλησης, δεσμευόμενοι ρητά ότι θα ασκούν με επιμέλεια 

mailto:hr@praksis.gr
http://www.praksis.gr/
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τα καθήκοντά τους προλαμβάνοντας τις καταστάσεις συγκρούσεων συμφερόντων, καθώς και 

ότι θα γνωστοποιούν αμελλητί και εγγράφως στη Μονάδα Θεσμικής Προστασίας της Γενικής 

Γραμματείας Ευάλωτων Πολιτών και Θεσμικής Προστασίας και στη ΔΑ τυχόν σύγκρουση 

συμφερόντων η οποία αφορά στο πρόσωπό τους, σύζυγο ή συμβιούντα, ή σε συγγενικά τους 

πρόσωπα, εξ αίματος ή εξ αγχιστείας κατ’ ευθείαν γραμμή απεριόριστα, καθώς και εκ 

πλαγίου έως και δευτέρου βαθμού, σύμφωνα με το άρθρο 66ΙΣΤ του ν.4939/22.» 

Σε περίπτωση μη προσκόμισης των παραπάνω απαραίτητων εγγράφων το Σωματείο 

αυτόματα διακόπτει τη διαδικασία σύναψης σύμβασης με τον/την επιλεχθέντα/ούσα.  

 

Δ. Απαιτούμενα προσόντα ανά θέση:  

 

Δ.1: Ειδικά προσόντα ανά θέση 

 

Τα ελάχιστα απαιτούμενα προσόντα ανά θέση εργασίας έχουν ως εξής: 

 

 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ/ 

ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ 

 

ΚΑΘΕΣΤΩΣ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ 

ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΩΝ 

ΕΠΙΤΡΟΠΕΙΑΣ 

ΑΣΥΝΟΔΕΥΤΩΝ 

ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

 Πτυχίο ή δίπλωμα Α.Ε.Ι. ή Τ.Ε.Ι., της ημεδαπής ή ισότιμο της 

αλλοδαπής, με τίτλο σπουδών, ψυχολογίας, κοινωνικής 

εργασίας, κοινωνιολογίας, κοινωνικής ανθρωπολογίας, 

παιδαγωγικής, νομικής ή πολιτικής επιστήμης 

 Ελληνική ιθαγένεια ή την ιθαγένεια άλλου κράτους μέλους 

της ΕΕ 

 Καλή γνώση της αγγλικής ή της γαλλικής γλώσσας και 

άριστη γνώση της ελληνικής 

 Διετή τουλάχιστον επαγγελματική πείρα σε προγράμματα 

και δράσεις προστασίας της παιδικής ηλικίας ή διεθνούς 

προστασίας ασυνόδευτων ανηλίκων 

 Άριστη γνώση Χειρισμού Η/Υ (MS Office) 

ΣΥΜΒΑΣΗ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΔΥΟ 

(2) ΜΗΝΩΝ ΜΕ 

ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ 

ΑΝΑΝΕΩΣΗΣ 

 

ΠΡΟΣΘΕΤΑ/ΕΠΙΘΥΜΗΤΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ 

 Μεταπτυχιακός τίτλος σπουδών 

 Γνώση δεύτερης ξένης γλώσσας ή εξοικείωση με αραβικά, 

Ουρντού ή άλλη γλώσσα η οποία ομιλείτε από σημαντικό 

αριθμό ασυνόδευτων ανηλίκων στη χώρα μας  

 Γνώση της ισχύουσας νομοθεσίας που διέπει την 

προστασία των ασυνόδευτων ανηλίκων αιτούντων 

διεθνούς προστασίας 

 Επιθυμητή η αποδεδειγμένη εθελοντική προσφορά σε 

φορείς δημόσιους, ιδιωτικούς ή και ΜΚΟ  

 Δίπλωμα οδήγησης ΙΧ και διάθεση μεταφορικού μέσου 
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Ε. Κύριες αρμοδιότητες/Καθήκοντα ανά θέση:  

 

Ε.1: Ο Συντονιστής των Εντεταλμένων Επιτροπείας Ασυνόδευτων Ανηλίκων είναι το φυσικό 

πρόσωπο που υποδεικνύεται από τον Επίτροπο ως βοηθητικό όργανο για την εποπτεία των 

πράξεων του Εντεταλμένου Επιτροπείας και την προσωρινή αναπλήρωσή του σε περίπτωση 

κωλύματος. 

Τα καθήκοντα του Συντονιστή είναι:  

 Η επίβλεψη και ο συντονισμός των εντεταλμένων επιτροπείας κατά την άσκηση των 

επιτροπικών τους καθηκόντων, 

 η παροχή εμπειρογνωμοσύνης σε ζητήματα λειτουργιών της επιτροπείας, 

 η ενημέρωση του επιτρόπου για οποιαδήποτε μεταβολή της σύνθεσης, είτε των 

εντεταλμένων επιτροπείας είτε των ασυνόδευτων ανηλίκων που τελούν υπό επιτροπεία, 

 η αποτελεσματική διαχείριση των υποθέσεων των ασυνόδευτων ανηλίκων, 

λαμβανομένων υπόψη του αριθμού και της φύσης των υποθέσεων, των χαρακτηριστικών 

και των ιδιαίτερων αναγκών των εκπροσωπουμένων, καθώς και του επιπέδου 

υποστήριξης από τους εντεταλμένους επιτροπείας, 

 η αναζήτηση και ο εντοπισμός κωλυμάτων ή ασυμβίβαστων στο πρόσωπο των 

εντεταλμένων επιτροπείας, 

 η μέριμνα για την αρχειοθέτηση των ατομικών φακέλων των ασυνόδευτων ανηλίκων που 

τελούν υπό επιτροπεία, επί τη βάσει των αρχών της ακρίβειας της πληροφορίας, της 

ασφάλειας και της εμπιστευτικότητας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα των 

ανηλίκων, όπως ορίζονται στον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

και του Συμβουλίου, της 27ης Απριλίου 2016, για την προστασία των φυσικών προσώπων 

έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη 

κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της Οδηγίας 95/46/ΕΚ [L 119 

(Γενικός Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων), Γ.Κ.Π.Δ.] και τον ν. 4624/2019 (Α’ 

137), 

 η υποβολή αναφοράς προς τη Μονάδα Θεσμικής Προστασίας σύμφωνα με το άρθρο 66ΚΑ 

και 

 η μέριμνα για τη διαδικασία υποβολής, εξέτασης και επίλυσης των παραπόνων των 
ασυνόδευτων ανηλίκων, σύμφωνα με το άρθρο 66 ΚΒ. 
 
Το Σωματείο PRAKSIS λαμβάνει κάθε μέτρο ώστε  να διασφαλίζεται κατά τη διαδικασία επιλογής  η διαφάνεια, 
η ίση μεταχείριση και η μη διάκριση των αιτούμενων συμμετοχής στο πρόγραμμα με βάση το φύλο, τη φυλή, 
το χρώμα, την εθνική ή εθνοτική καταγωγή, τις γενεαλογικές καταβολές, τις θρησκευτικές ή άλλες 
πεποιθήσεις, την ηλικία, την αναπηρία ή χρόνια πάθηση, τον σεξουαλικό προσανατολισμό, την ταυτότητα ή 
τα χαρακτηριστικά φύλου, την οικογενειακή ή κοινωνική κατάσταση. 

 

Για το Σωματείο 

Ο Πρόεδρος ΔΣ 

 

 

Κέμος Νικόλαος 


